



60年的艺术,美术摄影界的盛会

康诗纬画展隆重开幕

庐州初冬,暖阳普照,一如11月23日上午在亚明艺术馆开幕的老画报人康诗纬先生的画展,让人感到阳光温暖、简洁隆重。

□ 记者 周卫星 文/图

嘉宾云集

开幕式上,领导和嘉宾云集:省文联主席、省书协主席吴雪,省文联原党组书记处第一书记刘景龙,省文联原副主席、省美协原主席章飏,安徽广播电视台原纪委书记、省美协原副主席牛昕,省民间文艺家协会原主席温跃渊,安徽省文联办公室主任朱晓光,安徽省美协驻会副主席丁力,《安徽画报》执行主编刘冬梅,亚明艺术馆馆长何昊,合肥市摄影家协会主席王岩,著名画家王永敬、刘筱元、郑玉琦等。

美术界、摄影界的同仁和省市新闻媒体的朋友、群众,也早早到来了。大家对康老的画展充满了期待,现场人头攒动,院子里围满了人群。

60年艺术

此次活动是对康诗纬先生60年艺术生涯的阶段性总结。他运用构图、色调、运笔等多种表现手段,善于捕捉生活中的细节和闪光点,表现画家的内心感受和创作激情。

此次展出的128幅油画作品,分《青春笔触》《汶川记忆》《乡情民俗》《西行走笔》《都市风情》等五个系列。画家用油画讲述中国故事,有画家

在青春岁月里的写生创作,也有反映百姓的民俗生活;有表现异域的旖旎风光,也有记录都市的风土人情。他的作品中有浑厚浓烈的色彩和不加修饰的遒劲的笔触,弥足珍贵。

好评如潮

康老的画展,受到了参观者的一致好评。

省文联主席、省书协主席吴雪先生指出:康诗纬先生是我省有代表性的老艺术家,绘画、摄影都卓有成绩,他是一位有情怀、有思想、有追求、有追求的艺术家。

省美协原主席章飏在观展过程中,不断给康老点赞:作品闪烁着艺术家对生活的诚挚情怀,对艺术家探索自身绘画语言表达方式也富有启发性。并真诚给康老提出建议。

省美协原副主席牛昕观展后评价,这个画展,是“新闻人的眼光,摄影家的镜头,书画家的技法”。

慕名而来的人也有不少。观展后,许多人要求与康老合影,现场更有想向康老拜师学艺者。

“从艺60周年——康诗纬画展”由安徽省文联主办、亚明艺术馆承办,将展至12月1日。

康诗纬,1943年生,浙江奉化人。1962年毕业于安徽艺术学院。1973年调《安徽画报》任摄影记者、美术编辑。1997年调安徽省摄影家协会主持工作,2007年退休。上世纪90年代赴德国、美国、澳大利亚等国家举办个人画展5次。出版画册5本、摄影专著2本。

相关链接

淮南队闯进“我爱足球”争霸赛全国八强

安徽省星报体育文化发展有限公司承办安徽海选赛



星报讯(记者 江锐)近日在2019“我爱足球”中国民间争霸赛全国大区青岛赛区南一区比赛中,代表安徽出征的淮南队成功晋级,首度跻身全国成年业余足球水平规格最高的民间争霸赛海选赛全国八强。

2019“我爱足球”中国民间争霸赛由国家体育总局指导、中国足球协会主办,赛事覆盖全国31个省、自治区、直辖市,共计200多个城市,超过50万人次参与比赛,是目前国内参与人数最多、规模最大的民间足球赛事。安徽海选赛由省体育局指导,省足球运动协会、安徽省星报体育文化发展有限公司承办,经过海选赛的选拔,淮南队获得代表安徽出征这项赛事全国大区赛的资格。

本次大区赛,淮南队分在了南一区,同在这一

区的有上海、江苏、青岛、浙江、南京、福建、广州、深圳等足球发达省市的多支球队。淮南队首战2:1战胜浙江金华。第二轮淮南队对阵首个比赛日5:0大胜对手的福建天一队,比赛开场仅3分钟,对方抓住淮南队失误点球领先,先下一城。第6分钟,淮南队右边路突破赢得任意球,21号球员一蹴而就,球挂死角,1:1扳平比分。第12分钟,淮南右前场队员获得任意球,21号球员再次大力射杀,梅开二度,2:1,淮南领先并保持到终场哨响。第三轮,淮南队迎来关键一战,对阵东道主球队之一青岛平度队。比赛第10分钟,淮南队11号在弧顶处横向内切,突施冷箭,球入网窝1比0暂时领先青岛平度队。上半场结束前3分钟,淮南队9号前场觅得良机一脚爆射,再下一城,比分改为2:0。下半场,淮南队顶住对方反扑,第75分钟,再入一球,将比分最终锁定在了3:0,顺利晋级。

赛后,淮南市足球协会有关负责人点评说,面对足球发达省市,淮南球队创造了新的历史,首度跻身全国成年业余足球水平规格最高的“我爱足球”中国民间争霸赛海选赛全国八强。据悉,全国总决赛八强战将于12月中旬举行,届时淮南队将与晋级的上海、江苏、青岛等省市强队进行争夺。

我省首次评选重要考古新发现

星报讯(记者 吴笑文)为进一步宣传我省考古新发现及其重要意义,进一步营造全社会关心、支持文物保护工作的良好氛围,坚定文化自信,我省文化文物部门首次举办的“2018-2019年安徽重要考古新发现”评选活动11月25日正式启动。

多年来,我省文物考古工作者以发掘研究安徽古代文明、重建安徽古代历史、保护历史文化遗产、弘扬优秀传统文化为使命,取得了累累硕果。和县猿人、巢湖银山智人、繁昌人字洞、东至华龙洞等多处古人类遗址,出土了相对完整的人类头盖骨化石和石器工具,在人类起源研究中具有重要的地位。凌家滩大型贵族墓地、祭坛、环壕,大量精美的玉器,在中华文明起源和形成过程中具有标志性地位;萧县金寨遗址发现有集中的墓地,是距今5000年前后淮北地区的中心;固镇垓下和怀宁孙家城遗址都是距今4000多年前的城址。丰硕的考古发掘成果充分证明安徽是人类起源和中华文明的发祥地之一。近年来,我省的考古发掘工作配合经济建设而展开。在保证高铁、高速公路、大型水利设施、开发区建设进度的前提下,发掘了许多古遗址、古墓葬。仅“引江济淮”工程考古发掘,就出土了青铜器、玉石器、陶瓷器及动物、植物等各类文物标本五千余件。

本次活动由省文物局主办。评选的范围和程序是,凡经国家文物局批准、2018年1月1日至2019年11月30日在安徽境内开展的考古发掘项目。在个人申报的基础上,专家初评产生20个入围项目;然后进行公众微信投票,推选自己心目中的重要考古新发现;最后经专家终评(结合微信公众投票情况),确定“2018-2019年安徽重要考古新发现”项目。

安徽小将周子涵亚锦赛摘铜

星报讯(记者 江锐)第十四届亚洲射击锦标赛近日在卡塔尔多哈举行。在男子10米气手枪少年组比赛中,我省射击小将周子涵与国家队友一起勇夺团体第三名。另外周子涵以资格赛561环、决赛174.3环的成绩获得个人第五名。

周子涵是来自芜湖的一名小将,在2018年安徽省第十四届运动会青少部射击比赛中,周子涵共斩获6块金牌、1块银牌,并5次打破安徽省运动会青少年射击比赛记录。今年在山西太原进行的全国第二届青年运动会上,周子涵与队友一起获得体校组男子10米气手枪团体第7名,周子涵还获得男子甲组10米气手枪个人赛第6名。

2019“心动安徽·最美人物”首批候选人正式发布

星报讯(记者 吴笑文)昨日上午,由安徽省委宣传部、安徽省文明办主办,安徽广播电视台承办的“心动安徽·最美人物”评选活动启动,首批候选人名单正式发布。

为增强活动的广泛参与性和评选权威性,组委会专门邀请了专家、学者和主流媒体负责人,组成了评选委员会。经前期近一个月的准备,评委会推选出首批“心动安徽·最美人物”候选人。这其中既有抗洪抢险中不幸牺牲的基层楷模,也有脱贫攻坚中舍家为业的巾帼队长;既有坚守一线钻探地心秘密的大国工匠,也有维和处突不辱使命彰显大国形象的“安徽团队”……还有更多普通人,在他们身上,闪耀着时代光芒,更体现了当代安徽人的风采。

从今天起,将对活动进展情况和候选人事迹进行及时、深入的报道,同时还将发动广大群众参与投票和推荐。拟定2020年1月初举办盛大的颁奖晚会,揭晓最终当选的十位“心动安徽·最美人物”。